

湖南省第十四次妇女代表大会胜利闭幕

为谱写中国式现代化湖南篇章贡献巾帼力量

今日女报 / 凤网记者 李立 江昌法 吴小兵 李超 通讯员 肖文婕

潇湘巾帼心向党，团结奋进新征程。2024年12月24日至26日，湖南省第十四次妇女代表大会在长沙胜利召开。省委书记沈晓明出席并讲话，强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会以及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，弘扬优良传统，强化使命担当，为奋力谱写中国式现代化湖南篇章贡献巾帼力量。全国妇联副主席、书记处书记张晓兰出席并讲话。省委副书记、省长毛伟明，省政协主席毛万春，省委副书记李殿勋出席。

沈晓明希望全省广大妇女进一步筑牢信仰之基，赓续红色血脉、弘扬优良传统，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，始终坚定不移听党话、跟党走，以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维护”。进一步强化使命担当，自觉把个人岗位职责放到全省经济发展大局中去定位和思考，积极投身全省中心工作，充分发挥聪明才智，努力争创一

流业绩，争当服务中心大局的铿锵玫瑰、巾帼英雄。进一步弘扬传统美德，深入践行社会主义核心价值观，在促进夫妻和美、家庭和睦、邻里和善上当好表率，在建设好家庭、传承好家教、弘扬好家风上作出示范，更好引领家庭社会文明新风尚。进一步磨砺意志品行，在不断学习实践中拓宽眼界视野、掌握过硬本领，在自觉立德修身中砥砺美好品格、提升人生境界，不断书写人生出彩新篇章。全省各级妇联组织要始终坚持党的领导，自觉服务发展大局，着力提升服务能力，扎实推进改革创新，不断增强政治性、先进性、群众性，始终成为妇女群众信赖依靠的温暖“娘家”。全省各级党组织要加强对妇女事业和妇联工作的领导，及时研究解决妇女工作中的重大问题，关心和培养妇女干部，营造尊重妇女地位、关心妇女事业、促进妇女全面发展的浓厚氛围。

张晓兰希望，湖南省各级妇联组织坚持不懈用习近平新时代



中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚定不移走中国特色社会主义妇女发展道路，引领广大妇女与党同心同行；锚定“三高四新”美好蓝图，充分激发各族各界妇女的创新活力和发展动力，组织动员妇女为中国式现代化建设建功立业；充分发挥家庭家教家风建设在基层治理中的作用，践行社会主义核心价值观，促进家庭和睦、家教良好、家风端正；用心用情办好维权与关爱实事，在推动解决重难点问题上久久为功，推动现代化成果更多更公平惠及妇女儿童和家庭；坚定不移深化妇联改革，当好桥梁纽带、做好得力助手，团结带领广大妇

女为奋力谱写中国式现代化湖南篇章作出新的更大贡献。

李殿勋在闭幕会上表示，新一届省妇联要准确把握发展大势和妇联组织的职能定位，坚持以服务发展为主线，以服务妇女为己任，以改革创新为动力，团结带领全省广大妇女积极投身中国式现代化湖南实践。要加强妇女思想政治引领，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚魂。要持续推进“巾帼就业创业促进行动”，不断深化“岗位建功立业促进行动”，组织动员三湘妇女在科技创新、产业升级、乡村振兴、社会治理、家政服务等领域彰显独特优势、发挥更大作用。要积极回应妇女儿童全面发展新需求，完善法规体系，健全工作机制，持续提

升妇女儿童权益保障工作质量和效果。要围绕保持和增强政治性、先进性、群众性，加强党的建设，夯实基层基础，以改革创新精神加强妇联自身建设。

新当选的省妇联主席杨兰英致闭幕词。她向全省各级妇联发出号召：要坚定理想信念，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，把政治引领放在首位，团结引领广大妇女感党恩、听党话、跟党走；要勇于担当作为，始终牢记“国之大者”“省之大计”“妇儿大事”，在实现“三高四新”美好蓝图的火热实践中书写时代华章；要聚焦实际问题，用心用情促平等、维权、送关爱，做实家庭教育指导，办好妇儿民生实事，不断增强妇女儿童的获得感、幸福感、安全感；要坚持守正创新，推进妇联改革纵深发展，不断增强政治性、先进性、群众性，把妇联组织建设成为妇女群众可信赖、可依靠的温暖娘家。

新年已至，WOMEN 向前

新年
献词

WOMEN 在笑泪交织中追寻希望

当时代风云挑动你我的神经，平凡如你我的每个人，也许都会设身处地、具象地感受着浪潮洗礼。

有人确诊“淡淡综合征”，无所谓、没必要、不至于、都可以；有人空留一身洗不掉的“班味”，很倦，但不知道该被卷向何方；有人不堪来自四面八方的压力，用“钝感力”“断亲”筑起高墙；有人“缴械投降”、不再挣扎，自嘲要做“全职儿女”……

崩坏的情绪总会从身体里流走，无常的生活也总会走上正轨。与其沉溺于低谷哀叹，不如抹去泪水，用汗水浇灌奋斗的征程。

正如她们，风华正茂、生机勃勃。

全球最大铁路票务系统背后的“最强大脑”单杏花，用28年实现了铁路客票无纸化；“征服”大海的中国冲浪队15岁小将杨思琪，与奖杯同样闪耀的，是她狮子般的勇气；95后湖南衡阳妹子江寻千成

为确保打铁花千年未第一个女弟子，一个人练就好几项非遗技艺，是冰雕旁的“美人鱼”，也是英歌舞里的“飞天仙女”。

也如她们，过尽千帆、热血不息。

21岁的郑钦文在巴黎奥运会用一场酣畅淋漓的胜利，为中国乃至亚洲赢得第一个奥运网球单打冠军；常园用急风骤雨般的拳头为中国队攻下首枚奥运女子拳击金牌……奥运场上的中国“她”力量，给了这个世界一场不小的震撼。

李子柒蛰伏千日，归来依旧是顶流，却不忘“烟火人间”的初心；杨姐花把人贩子送上审判席，热血难凉，正义会迟到，但绝不会缺席；第一个坐上火箭的火箭设计师王浩泽十年磨一剑，把壮志刻入浩瀚天穹，守护中国人自己的“太空家园”。

刚刚过去的2024年12月，翘首以盼的巾帼盛会如约而至。一位位与党同心、跟党奋进的省第十四次妇代会代表，

今日女报 / 凤网融媒体中心

热情洋溢地讲述各自以奋斗为美、实干为荣的前行故事，标注下湖南妇女事业发展的新刻度。

从逆境中锤炼的火种，才有着燎原的气势和雄心；从挫败中生发的希望，才有着登高的坚韧和毅力。敬风雨兼程的过往，向无限可能的未来，再高的山峰都可跨越，再深的沟壑都能填平。

总结过去，是为了更好地拥抱未来。一年的故事很多，但放到人类发展的坐标中不过是沧海一粟。有起伏的道路，才有更美的风景；有故事的人生，才是更饱满的人生。

新年已至，向前看吧！世界是实干者的马拉松、梦想家的大舞台。让我们在“轻舟已过万重山”中整装待发，在温暖多彩的人世间里积蓄能量，勇闯每一个艰难险滩，迎接每一次惊涛骇浪。请相信，你会在致敬过往中抵达爱与希望的未来！

世界在风云际会中追寻希望

这是一个变量丛生的世界，有遗憾，有混乱，有迷茫。俄乌冲突僵持，巴以冲突持续，叙利亚一朝变天，韩国戒严闹剧，宏大议题之下，是冬天废墟里加沙孩子的哭声。但这是一个本性向上的世界，在四面八方的角落，总有一个“她”在呼喊、在行动。

要和平、不要战争！外交“战场”上的毛宁外表温婉、言辞犀利，酝酿着纷争世界里弥合的力量；危机无处不在，但如战地记者陈慧慧般的勇士可以直面枪炮，用镜头告诉人们，和平才是人类文明唯一的进行曲；万里之外，中国女孩刘开心在异国他乡建起了学校，一张张洋溢着希望的脸，让我们看到即

使在废墟之中，也终会有鲜花盛放……

把目光从世界舞台放回湖南，这里也有许多“她”把希望填补在空落的缝隙里。湖南医生胡莎，在文化交流和医疗一线奉献着自己的光与热；前往非洲六国访问的妇联代表团，积极推动中非妇女在农业种植、经济贸易、文化教育等领域的合作，用实际行动诠释了“人类命运共同体”的深刻内涵。

在风云变幻的时代，光明与阴影相伴而生。但种种不可能都在她们的孜孜以求中成为可能。以生命为底线，以人性为共识，每一个她，每一个我都可以把追求融入行动，把希望照进现实。

